

“双十五”工程承载周口发展梦想

(下)

重点基础设施项目



周西快速通道施工现场施工机械正在作业

周西快速通道

已完成总投资的五分之一

□晚报记者 牛思光 文/图

4月23日,记者在周西快速通道建设工地看到,一辆接一辆的施工车辆按次序装料卸料,挖掘机平整路基后,压路机进行碾压。据现场施工负责人介绍,由于修路的技术含量越来越高,大型机械唱了主角,过去单靠人力的筑路场景已见不到了。

“该路段交通繁忙,我们正加班加点推进进度,争取早日完工,方便大家使用。”现场施工负责人告诉记者,周西快速通道起点位于西华县薛湾村,途径西华县高庄、王堂、小王庄、大王庄、于马岔村,下穿商周高速后,经川汇区彭新庄,终点于周西路口,路线全长14.952公里。周西快速通道沿线加宽利用中桥1座,

拆除重建中桥2座、涵洞16道,建设互通式立交1处,全程有平面交叉35处。整个快速通道拟采用双向四车道一级公路技术标准建设,设计行车速度80公里每小时,届时快速通道路基宽度24.5米,其中行车道宽度3.75米,左侧路缘带宽度0.5米;右侧硬路肩宽3米;中央分隔带宽1米。

据了解,该快速通道计划到2014年10月底完成,今年计划11月底完成路基、路面底基层及桥涵结构物,年底前开始路面工程。目前,该项目前期征地125亩,已完成路基单幅单层处理51公里,挖土方81475方,填土方18500方,清理路边垃圾18481方,清理排水沟淤泥1518方。当日,记者采访时,该快速通道已完成投资5095万元,占总投资的21%。

涡河航运开发建设工程(河南段二期)

今年进入主体工程建设关键年

□晚报记者 牛思光

涡河航运开发建设工程(河南段二期)是国家规划水运主通道“两横一纵两网十八线”的重要组成部分,地跨豫皖两省,其中周口境内106公里。涡河航运开发建设工程(河南段二期)2011年开工,总投资5.54亿元,工程内容包括:疏浚整治太康马厂至S210桥航道29公里,兴建1座500吨级船闸、12座桥梁(含船闸公路桥1座)及交叉工程等。沿线拟建周口港马厂港区、商丘柘城(安平)港区。

据了解,涡河航运开发建设工程是我市首个航运开发项目,被列入河南省和周口市交通重点工程项目,也是周口市2013年“双十五”项目中的15项重点基础设施项目之一。工程计划2014年底全面完工,

2013年是主体工程建设的关键一年,计划完成投资2亿元,航道疏浚工程计划完成292.2万方;桥梁改建工程计划完成改建任务的60%;港口工程计划于年底完成建设任务的60%;玄武船闸建设计划完成开挖土方74.5万方,浇筑混凝土1.24万方。2013年1至3月份,工程完成投资4500万元,占年度投资计划的22.5%。航道疏浚工程累计完成19.26公里,船闸工程累计完成土方工程量67.5万方。

市交通局相关负责人介绍,涡河航运开发建设工程完工后,涡河将成为周口乃至我省又一条通江达海的水上通道,船舶可从周口出发直接通江达海,涡河航运将为周口形成大港口、大物流的新格局,为周口成为豫东南的交通运输中心,增添强劲动力。

周口华耀商贸物流中心项目

建成后将成为豫东南最大商贸物流基地

□晚报记者 张洪涛 通讯员 赵葳

周口华耀城商贸物流中心项目是周口市与中国城乡控股有限公司合作的大型现代商贸物流项目,由中国城乡控股有限公司投资建设,总投资260亿元,项目涉及周口大道及腾飞路以东、太清路及平安路以北、东环路及幸福路以西、彩虹大道西拐延伸路以南区域,总建筑面积约1000万平方米,净建设用地8300亩,划分为商贸物流区、综合商业服务区、仓储配送区以及配套住宅区。其中市场商贸物流区占地约3500亩,综合商业服务区占地约500亩,仓储配送区占地约1200亩,配套住宅区占地约3100亩。该项目建成后实行“专业市场+展会活动+电子商务+现代物流”的运营模式,以庞大的建设规模、完善的服务配套、成熟的组织运营,领航现代高端服务业。

目前,该项目丈量工作已结束,正在做前期拆迁准备工作。该项目建成后,常住人口可达30万人,可提供创业机会4万个、就业岗位10万个,将成为集商品贸易、产品展示、会展、电子商务、信息交流、仓储物流、金融结算为一体的豫东南最大的商贸物流基地,可吸引周边200公里范围内的消费者,辐射漯河、驻马店、界首、商丘等市,将有效提升周口作为豫东南区域中心城市的辐射带动力和竞争力,有力支撑中原经济区建设。

家乐福商业综合体项目

一期工程综合楼图纸、施工图纸已完成

□晚报记者 张洪涛 通讯员 赵葳

4月24日上午,记者在周口市区大庆北路家乐福商业综合体项目施工工地,看到建筑工人在塔吊的帮助下进行施工作业,一栋钢筋混凝土建筑正平地而起。

该项目南临周淮路,西临大庆北路,北临纬二路、环城路、大广高速出入口。项目总投资6亿元,占地面积200亩,总建筑面积36万平方米,

其中地上建筑面积30.0262万平方米,地下建筑面积6.486万平方米。

目前,该项目一期工程综合楼图纸、施工图纸已完成,基础设施工程合同已签订。

该项目建成后,将在我市形成一个环境幽雅、景色宜人的高档社区,对我市市容、投资环境、社区文明建设有较大影响,具有良好的社会效益与环境效益。

周口市现代农业研究开发(示范)基地项目

所育良种将在黄淮流域各省区推广

□晚报记者 张劲松

周口市现代农业研究开发(示范)基地项目,是河南省人民政府办公厅《关于河南省粮食生产核心区建设规划的实施意见》(豫政办〔2010〕114号文件)列入的第一批建设项目。周口市农科院为该项目建设单位。项目建设位于周口市东新区许湾乡彭楼、大王两行政村辖区内,占地面积约2155亩,预计总投资37000.9万元。基地由农业科学试验区、高技术产业化区、现代农业展示区和观光农业区等部分组成,涵盖农业产前、产中、产后,种植、加工、露地与保护性栽培、农业节水技术、无公害食品生产和生物工程等,是集现代农业技术研究、开发、示范、培训、科普和观光为一体的多功能、综合性的现代农业研究开发(示范)基地。

4月24日上午,记者在基地现场看到,目前繁育小麦原种长势良好,10多名由当地农业合

作社社员组成的服务队正背着药桶,给小麦打农药防病防虫。

据市农科院基地办公室相关负责人介绍,目前基地内繁育有周麦26原种800亩、周麦27原种700多亩、周麦22原种300多亩。基地每年可繁育农作物原种约180万斤。今年原种繁殖田收成后,这些原种明年将在一些繁育基地繁育良种,到后年,所育良种将在我国黄淮流域各省区大面积推广。

该项目将明显改善我市农业科研条件和手段,提升农业科技创新能力和周麦、周豆、周单玉米等系列新品种成果转化示范水平,加快我省粮食核心区建设进程,带动周边地区经济发展,推进农业产业化进程,促进劳动力转移,加快城镇化进程。

同时,该项目还将成为豫东地区观光农业的基地,成为周口市现代农业示范及生态旅游的新亮点。

川汇区城中村改造项目

安置E区已完成投资1000万元

□晚报记者 张洪涛 通讯员 赵葳

川汇城中村改造暨滨河棚户区综合改造项目,是经省、市政府批准的城市棚户区改造规划的项目之一,是市、区两级重点工程。项目总投资60亿元,涉及沙颍河以北,庆丰路以南,八一大道以东,大庆路以西区域,占地约1200亩,拆迁面积约70万平方米,拆迁户数约3000户,大、小企业20余家。该项目规划总建筑面积约175万平方米,计划用3至5年时间完成。

川汇区城中村改造安置区建设一期工程安置E区(祥和花园)项目,总投资11000万元。项目位于烟厂家属院以南、韩庄居民村以北、轻工二路以西、市第五中学以东,占地约45亩,总建筑面积59834平方米,住宅面积53650平方米,商业及其他物业用房面积6184平方米,共计安置居民约574户。

截至2013年3月底,安置E区(祥和花园)项目已完成投资1000万元。目前,地质勘探、规划设计、施工图设计都已经完成,场地已实现“三通一平”,施工围墙、施工通道都已经修好,临时建筑也已经搭建完毕,部分施工材料已经进场,桩基工程已接近尾声,部分主体工程已经开始施工。项目建成后,将大大改善棚户区居民的住房条件,提高城市土地节约、集约的利用效益。

该项目的实施将对改善城区居民的居住条件和居住环境、完善城市功能、提升沙北城市品位起到积极作用,有利于加快解决中低收入群众的住房困难,提高生活质量,改善生活环境,共享改革发展成果,提高党和政府的威信,增强人民群众的向心力和凝聚力,是人民安居乐业的德政工程,构建和谐社会的民生工程。

(完)